

Надо ревнительно улучшить руководство работой по под'ему паров, обеспечить своевременное и безусловное выполнение государственного плана каждым колхозом. Нужно считать эту работу такой же важной, как и проведение весеннего сева.

Новому урожаю — заботливый уход

Историческая победа Красной Армии над фашистской Германией воодушевила колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги.

С колхозных полей идут радостные вести о выполнении плана весеннего сева, посеве десятков гектар сверх плана. Сев в этом году прошел организованнее чем в прошлом. Посеяли в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Благоприятные природные условия обеспечили хорошие всходы. Но вместе с культурными растениями быстро развиваются и сорняки, появляются вредители. Вот почему уход за посевами сейчас первоочередная задача. Не организовав его, мы можем потерять урожай.

Руководители передовых колхозов поняли эту важность и взялись по-боевому за работу по уходу за посевами, развернули массовую прополку, освободив посевы от сорняков, организовали междурядное рыхление, подбояживание и подкормку. Принимают меры по борьбе с льняной блохой, гороховым слоником. В колхозах Макаровского сельсовета проборонено яровых культур на площади 120 га. В колхозах «Маховский» опылено золотой 14 га посевов льна, в «Сталинском пахаре» — 12 га. В колхозе им. Калинина М. Широковского сельсовета замульчировано 4 га пшеницы. В колхозе им. Кагановича, Лужайского сельсовета проведена прополка озимых на всей площади.

Но в целом уход за посевами в районе проводится еще неудовлетворительно. Председатели ряда сельсоветов, как Советского тов. Соловьев Б. Широковского тов. Ишеницын и др. значительно ослабили свою работу и плохо организуют колхозников на выполнение сельскохозяйственных задач.

Организуя прополку озимых и яровых, подбояживание и рыхление почвы, опыление золотой посевов льна от вредителей, подкормку и мульчирование, нужно правильно организовать труд колхозников, привлечь всех подростков и стариков, расставить рабочую силу в колхозе так, чтобы успешно шли и другие работы. Шире развернуть массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, работающих на прополке, помня, что уход за посевами — одно из условий обеспечения высокого сталинского урожая.

Исхальского сельсовета объявили беспощадную борьбу с сорняками, мобилизовали всю свою бодрую силу и подростков на прополку. На 13 июня в колхозах прополото больше 90 га.

Торонова,
секретарь сельсовета.

Не оставим ни одного гектара не прополотых посевов

Сорные травы развиваются быстрее культурных растений и много берут питательных веществ из земли. Поэтому с сорняками надо вести усиленную борьбу.

В колхозах: «Труженник», «Новая жизнь», «15 октября»

Выше темпы под'ема паров!

Немедленно переключить все тракторы на вспашку паров

Со дня завершения плана весеннего сева Шахунской МТС прошло больше недели. Казалось бы, за это время МТС должна иметь прекрасные показатели по взмету паров. Ничего подобного. На пары переключились к 13 июня только половина тракторных отрядов, которые всахали всего 8—19 процентов к заданию. Совет

шенно не начали пахать пары отряды т.т. С. Колова, Пономаева, Кузнецова, Соловьева, Румянцева и другие. Видимо бригадиры этих отрядов вместе с руководством МТС самоуспокоились успехами посевной. Теперь самое горячее время пахать пары. Нужно немедленно переключить все тракторы на взмет паров.

Н.

Возят навоз на крупном рогатом скоте

Забота об урожае 1946 года — первоочередная задача всех руководителей колхозов, бригадиров и элевых. Руководители передовых колхозов Макаровского сельсовета: им. Жданова тов. Туманин, «12 октября» тов. Лобастов, им. Ватутина тов. Крюков и «Рассвет» т.в. Грудкин повседневно чувствуют эту заботу. Они завершили сев зерновых, посадку картофеля, начали взмет паров и вывозку навоза. Причем, чтобы

до начала уборки сена справиться с этими работами, они широко используют на вывозке навоза крупный рогатый скот, а на лошадях пашут. Например, в колхозе им. Ватутина привлечено к вывозке навоза крупного рогатого скота 13 голов, в колхозе «Рассвет» — 10 и в колхозе им. Жданова — 13.

Остальные председатели колхозов должны последовать примеру передовиков.

Ц.



По представлению райзо на районную доску почета заносится колхозы, успешно завершившие весенний сев, посадку картофеля и приступившие к взмету паров:

1. Им. Жданова, Макаровского сельсовета, председатель колхоза тов. Туманин П. И.
2. «Победа», М. Широковского сельсовета, председатель колхоза тов. Яблоков М. И.
3. «Пробуждение», Акатовского сельсовета, председатель колхоза тов. Васенев И. Т.
4. «Память Ленина», Лужайского сельсовета, председатель колхоза тов. Головкин М. Ф.
5. Им. Кирова, этого же сельсовета, председатель колхоза тов. Головкин Ф. В.
6. Им. Кагановича, Исхальского сельсовета, председатель тов. Бурмистров И. А.



Как я борюсь за высокий урожай

Прошлый год мое звено получило урожай льна с 5 га по 8 центнеров льноволокна с гектара. Для получения такого урожая, конечно, много пришлось приложить трудов и сил. Зимой все мое звено 12 целовек занималось агротехучебой. Изучали по книге и через лекции агрономов, агротехников методы ухода и обработки почвы. Заготавливали удобрения. Сбрали 40 центнеров золы и 12 центнеров птичьего помета. Внесли часть золы еще по черепу. А как только поспела почва, посеяли лен рядовой сеялкой перекрестным путем 2 га загущенным и 3 разряженным. Всходы были очень дружные и сильные. Но как и обычно, на посев напала блоха. Приходилось не спать ночи, бороться с ней. Провели двухкратное опыление золой и уничтожили вредителя.

В течение лета два раза прополали лен. Тереть начали в ранней желтой спелости с предварительной подкормкой по длине. Колодили прямо на участке и при расстеле еще сортировали по длине и цвету.

За стлещами я наблюдала сама. Каждый день брала пробы. Как только лен поспел снимать, его сразу же стали перерабатывать. Мали ручным

способом, чтобы не испортить волокно.

Правда, тяжело досталась нам его переработка, руки болели от напряжения, но воодушевленные своими результатами, мы старались еще больше. Колхозница Цветкова Анна Павловна намыла 7 центнеров льноволокна и получила почетную грамоту Отметил район и мою работу. Я получила кроме грамоты премию 500 рублей и 12 метров мануфактуры.

В нынешнем году я звеном взяла обязательство получить 10 центнеров льноволокна с гектара на площади 5 га. В звене работают те же колхозницы, что и прошлым летом. Опыт и ошибки прошлого года вынуждают нас являться уроком. Посев льна на всей площади произвели весь загущенным. Сеяли по клеверу, вспаханному под зябь.

В связи с появлением блохи, произвели опыливание. Прополку и подкормку будем производить по мере надобности.

Имея опыт получения высокого урожая льна прошлого года, я надеюсь, что свое обязательство выполняю.

В. И. Соколова,
звеньевая колхоза «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета.

Сохранили весь приплод

Овчарки колхоза им. Велеева М. Широковского сельсовета А. Н. Березина и Л. В. Речкина выполняют решения партии и правительства о развитии животноводства. Они, работая на ферме по несколько лет, организовали правильный уход за овцематками и доби-

лись полного сохранения молодняка приплода 1945 года. От 31 овцематки ими получено 45 ягнят.

Антонина Николаевна и Лидия Васильевна соревнуются между собой на лучший уход и сохранение молодняка.

Петров.

Выполнить план животноводства

Колхозы Акатовского сельсовета план развития животноводства на 1945 год уже выполнили, а по отдельным видам скота, как по свиньям и овцам перевыполнили.

Близки к выполнению годового плана колхозы Майского сельсовета. Здесь не достает к заданию по совету 12 голов крупного рогатого скота и одной свиньи.

Всего в районе выполнили план развития животноводства: по лошадям — 86 колхозов, по крупному рогатому скоту — 52, по свиньям — 40, по овцам 115 и 16 колхозов района перевыполнили государственный план: по всем видам скота и птицам. К числу таких относятся колхоз им. Ворошилова, «Муравейник» Майского сельсовета «Новый путь» и «Свобода», Акатовского сельсовета и ряд других.

Руководители данных колхозов дело животноводства взяли в свои руки. Они систематически руководили этим важным участком. Вместе с животноводческими кадрами боролись за сохранение приплода и поднятие продуктивности скота.

Лучшие конюха, скотницы, свиноводы и овчарки, которые заботливо ухаживают за скотом, заслуживают уважения и поощрения. Конюх колхоза им. Крупской, Лужайского сельсовета тов. Гуцина от 4 конематок получила в 1945 году 4 жеребенка и всех сохранила.

О цеводка Вылегжанина Надежда Федоровна этого же колхоза от 26 овцематок получила 39 ягнят и полностью сохранила. В дополнительную оплату она получила 4 ягнят.

Но далеко еще не все руководители сельсоветов и колхозов борются за животноводство. Председатель М. Широковского сельсовета тов. Цветков и председатели колхозов совершенно не занимаются животноводством. В этом сельсовете в 4 колхозах не имеется свиноводств. Из-за плохого ухода и содержания большой падеж скота. За 5 месяцев пало 11 лошадей, 5 голов крупного рогатого скота и 38 овец.

Фактов бездушного и безразличного отношения к делу животноводства не перечислить.

Секретари партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов должны наметить конкретные мероприятия по выполнению государственного плана развития животноводства по каждой колхозной ферме и выполнить план по продуктивности скота. Организовать работу по подготовке и проведению сенокоса. Таков патристический долг советских животноводов.

Облыгин,
ст. зоотехник райзо.

Партийная жизнь

Коммунисты — передовики производства

Бороться за высокие показатели в работе, за деловое развёртывание социалистического соревнования и массовую политическую работу, быть впереди других — долг каждого коммуниста на своем производстве, где бы он ни работал.

Коммунисты вагонного пункта станции Шахунья выполняют свою авангардную роль в производстве. Мастер сборочного цеха слесарных работ тов. Шабалин, благодаря правильной расстановке рабочей силы, широкого использования скоростных методов работы, систематически превышает производственные задания. Вместо нормы выпуска из ремонта 4 вагонов, выпускает в день по 5-6 вагонов. Кроме того, цех тов. Шабалина помогает в работе кровельному и столярному цехам. За хорошие показатели в работе тов. Шабалин руководством дорги награжден значком «Отличный вагонник».

С честью оправдывает почетное звание коммуниста мастер механического цеха тов. Морозов. Он руководит коллек-

тивом подростков 80 человек. Воспитывает их политически и технически. Тов. Морозов прислушивается к специалистам-кузнецам, подхватывает их рационализаторские предложения и быстро применяет их в жизнь. В его цехе по предложению кузнеца тов. Вяткина изобретен гвоздильный станок, который увеличил производство гвоздей на 300 процентов. По инициативе слесаря тов. Красильникова изобретен станок по выработке шайб, который также увеличил выработку на 250 процентов. Рабочие цеха тов. Морозова усиленно повышают свои квалификации и приобретают новые специальности. Например, тов. Еисуков и Ушкова владеют тремя специальностями и сами ремонтируют свои станки.

Цех тов. Морозова за хорошую работу держит переходящее красное знамя руководства ВРП.

А. Богуславский, секретарь партганизации ВРП.

Каждый комсомолец должен быть агитатором

Все мы знаем, что хорошо поставленная массово-политическая работа с колхозниками, решает успех полевых работ.

Комсомолка — председатель колхоза «Луч» Пристанского сельсовета Соколова Надя убедилась в этом на своем опыте. Она повседневно бывает с колхозниками в поле, читает им газеты во время перерывов, рассказывает об опыте передовиков сельского хозяйства, мобилизует колхозников на выско-производительный труд. Ее колхоз первым в сельсовете завершил весенний сев и посадку картофеля и начал взмет пара.

Большую массово-разъяснительную работу проводят на полях с колхозниками комсомолки-агитаторы колхоза «Боевик» М Падневского сельсовета тт Ершова и Соколова. Они в своем колхозе добились высокой трудовой дисциплины, точного выполнения расписания дня колхозниками, широкого использования на полевых работах крупного рогатого скота, проведения весеннего сева в срок и на высоком агротехническом уровне. Пример лучших агитаторов должен быть достоянием всех комсомольцев района.

Синцов, секретарь РК ВЛКСМ.

Председатели сельсоветов забыли о финплане

В своем Первомайском приказе тов. Сталин призывал трудящихся «быстрее залечивать раны, нанесенные стране войной, поднимать еще выше могущество Советского государства». Для восстановления разрушенного хозяйства войны нужны, безусловно, средства.

Но вот в нашем районе председатели отдельных сельсоветов совершенно забыли призыв вождя. Вопросами мобилизации средств не занимаются. За исключением Майского сельсовета, который выполнил за II квартал финплан на 105,5 процента, ни один сельсовет не имеет даже и 50 процентов. А такие сельсоветы, как П;

вальский председатель тов. Соколов, М Широковский — тов. Петков, М Падневский — тов. Лебедев имеют выполнения 13-17 процентов.

Второй квартал на исходе. Должно быть, председатели данных сельсоветов упорно не хотят разглагольствовать с государством и тянут район на позорное отставание.

Пора товарищи, руководители сельсоветов, финансовые агенты перестроить свою работу. Принять все меры к тому, чтобы вместе с завершением сева и другими хозяйственно-политическими компаниями выполнялся и финплан.

Смирнов, зав. райфо.

Сохранить лен от вредителей

Условия холодной весны текущего года значительно задерживали всходы всех яровых посевов в том числе и льна. Ранние посевы льна должны быть уже в елочку, а они только что вышли на 2-3 листочка. Этот самый опасный период для повреждения льна блохой, которая уже появилась и с каждым днем все увеличивается. Нужно все силы в колхозах мобилизовать на борьбу с блохой. В первую очередь применить опрыскивание посевов льна кремнефтористым натрием из расчета 10 кг на 1 га или за неимением последней — печной золой от одного центнера и более на 1 га. Зола одновременно послужит подкормкой для посевов льна. Опыление нужно производить 2-3 раза в ясную, сухую погоду, а также после схода росы. Кроме того, по борьбе с блохой можно применять технический способ истребления

путем лавания на полотно, намазанное клейкими веществами: смолой, колесной мазью и другими. Блохоловки применяются в ясную погоду, когда блошка наиболее подвижна. С блохоловкой рабочие передвигаются против ветра и не особенно быстро. Нижний край полотна клейким веществом намазывается примерно 20-25 см, который служит для сцепления блохи.

Одновременно с уничтожением блохи нужно немедленно приступить к рыхлению междурядий путем мотыжения, так как почва после обильных дождей сильно уплотнилась и затрудняет рост льна.

Руководители колхозов, бригады и звеньевые вопросы организации борьбы с льяной блохой и уход за посевами должны взять в свои руки.

Егоров, зав. льносемстанцией.

На темы дня

После упорной учебы — даям разумный отдых

Учебный год в школах района кончается. После упорной учебы учащиеся будут отдыхать. Для этого при школах № 1 и № 14 города Шахунья будут организованы детские площадки с охватом по 100 учащихся в каждой.

По линии райкома комсомола в селе Макарово организованы пионерские лагеря, куда будут направлены в первую очередь отличники учебы, дети сироты и дети фронтовиков. Кроме того, совместно с обществом «Локомотив» организуется в городе и учащиеся команда легкой атлетики, футболу, баскетболу, плаванию, волейболу и сдаче норм на ГТО и БГТО.

В течение лета оздоровительная работа должна быть поставлена так, чтобы учащиеся отдохнули, закалились и запаслись силами на новый учебный год.

В ответ на письмо стеклозаводцев

В ответ на письмо коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников стеклозавода им. Горького о помощи семьям погибших в боях за Родину, правление Б Широковского сельсовета (средств членов пайщиков 1944 года 22600 рублей перечислило на счет Гособеспечения в фонд помощи семьям военнослужащих.

Широкова.

Очищено лугов и пастбищ 986 гектар

По инициативе комсомольцев колхоза «Красный луч», Красно-Бакинского района, в районе проведен декадник по очистке лугов и пастбищ. Силами комсомольцев и молодежи очищено 986 га лугов и пастбищ.

Лучшие примеры в этом деле показали комсомолки и молодежь М Широковского сельсовета, очистившие 61 га, Майского сельсовета — 80 га и другие.

Выращивают овощи

Усиленно занимается собственным хозяйством коллектив трудовых резервов железнодорожного училища № 3 станции Шахунья. В нынешнем году училище посеяло 3 га овса, посадило 5 га картофеля, 1 га свеклы и моркови, и приступило к посадке капусты, для чего выращено более 45 тысяч корневых рассады.

Отв. ред. А. С. СУХАЧЕВ

Орсу ДН-3 Горьковской железной дороги требуются бухгалтер и счетоводы. Об условиях работы спрашивать в конторе. Начальник Орса ДН-3 СОРОЧКИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Подписание Декларации о поражении Германии и взятии на себя Верховной властью правительствами четырех союзных стран: Советским Союзом, США, Англией и Францией демократическая печать всего мира расценила как пример послевоенного сотрудничества победителей.

Укрепление этого сотрудничества сейчас особенно важно потому, что остатки разгромленной фашистской клики Германии, агентура ее генерального штаба все еще рассчитывают на разногласия в лагере Объединенных наций, надеются, в связи с этим кое-что сохранить на будущее. Опыт Берсальского мира после первой мировой войны, когда Германия воспользовалась противоречиями между Англией, США и Францией, сберегла основы своей военной мощи, не дает покоя немецким промышленникам. Германские Крупны и тиссенеры не одиноки, у

них есть друзья в различных трестах, концернах и банках за границей.

Все эти круги не оставили надежду на срыв мероприятий, зафиксированных в решениях Крымской конференции. Профашистская печать, в частности печать Херста в США, раздувая отдельные разногласия в лагере союзников, пытается подготовить условия для борьбы против разоружения Германии и экономического контроля над ней. Эта печать выступает против взимания репараций (возмещения убытков) и суда над военными преступниками.

Некоторые иностранные журналисты кричали о неизбежности «третьей мировой войны», когда возникли споры по отдельным вопросам на конференции в Сан-Франциско. Они ожидали ухода СССР с этой конференции. Однако эти расчеты не оправдались. Великие державы нашли общий язык и

приходят к общему соглашению по основным вопросам, обсуждающимся на конференции.

Страны, сумевшие согласованными действиями принудить врага к безоговорочной капитуляции должны суметь сохранить между собой единство, решить вопросы обеспечения мира, а так же осуществить все решения в отношении Германии.

* * *

Избирательная борьба между партиями в Англии получает все больший размах. С программными речами уже выступили лидеры основных партий. Их заявления в области внешней политики носят общий характер и сводятся к подчеркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и Соединенными Штатами.

В центре внимания стоят сейчас вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложений Лейбористской партии, требующей национализации некоторых отраслей промышленности и со-

хранения контроля над ней с целью ликвидации или ослабления и угрозы безработицы.

Черчилль и другие представители консерваторов характеризуют программу лейбористской партии, как программу якобы опасную для Англии. Лорд Бивербрук, которого многие в Англии считают основным лидером консервативной партии, высказавшись за отмену контроля над распределением рабочей силы, видит в установлении этого контроля причину наблюдающегося сейчас в Англии недостатка продовольствия и предметов широкого потребления. Лейбористские деятели расценивают это выступление лорда Бивербрука как курс, облегчающий маневры спекулянтов.

Резкой критике подверглась программная речь Черчилля со стороны лидера либералов лорда Самюэля, возложившего на консервативную партию ответственность за нищету и безработицу, имеющиеся «в мире», полное богатства и роскоши».

В. Гришанин.